

ЧУЖИХ ДЕТЕЙ НЕ БЫВАЕТ

ПОДПИСКА-2019

К каждому ребёнку – свой подход

Поторопитесь, а то опоздаете

Всего 5 дней осталось до окончания досрочной подписной кампании на периодические издания на первое полугодие 2019 года. Когда в сентябре начнётся основная подписная кампания, цены на все газеты и журналы повысятся. Тому, кто пока ещё не оформил подписку, нужно поспешить, иначе придётся значительно потратиться. Делая выбор периодики, не забудьте про районную газету «Наша жизнь», предоставляющую читателям разноплановую интересную и полезную информацию.

Соб. инф.

АКТУАЛЬНО

Размер пенсий необходимо увеличить

Спикер Госдумы Вячеслав Володин считает, что в ближайшие годы размер пенсий в России требуется увеличить до 20 – 25 тысяч рублей. Эту инициативу он озвучил 15 августа на рабочем совещании по подготовке парламентско-общественных слушаний.

«Нам необходимо всесторонне рассмотреть этот вопрос с участием экспертов, представителей институтов гражданского общества, делового сообщества, регионов, политических фракций Государственной Думы, потому что размер сегодняшних пенсий никого не устраивает», — сказал спикер журналистам после совещания (цитата по «РИА Новости»).

Напомним, 16 июня правительство внесло в Госдуму законопроект пенсионной реформы, согласно которому пенсионный возраст россиян предлагается повысить до 65 лет для мужчин (с 60-ти) и до 63 лет для женщин (с 55-ти). Вопреки недовольству граждан, 19 июля Госдума приняла проект закона в первом чтении. После этого Президент России Владимир Путин заявил, что ему не нравится ни один из предложенных правительством вариантов реформы. Это вызвало дискуссии о возможном смягчении параметров законопроекта.

«Коммерсант»

АНОНС

Приём граждан

В предстоящий четверг, 30 августа, с 14 до 16 часов в малом зале администрации района заместитель начальника УМВД России по Тюменской области полковник внутренней службы Эдуард Петрович Радченко проведёт приём граждан. Предварительно записаться на приём можно по телефону 45-2-40.

Соб. инф.

Задавайте вопросы

В пятницу, 31 августа, на вопросы, связанные с осуществлением государственного земельного надзора по соблюдению требований земельного законодательства, ответит начальник отдела государственного земельного надзора Наталия Калинина.

Прямая телефонная линия состоится с 11 до 12 часов по телефону 8 (3452) 39-68-31.

Пресс-служба управления Росреестра
по Тюменской области

В НЕСКОЛЬКО СТРОК ОБО ВСЁМ

Достиг цели

Представители Тюменской областной общественной организации «Совет ветеранов спецназа и разведки» постоянно общаются с молодёжью. Так, в июне они приехали в Ильинскую среднюю школу для участия в соревнованиях по военно-прикладным видам спорта «Квалификационные испытания на право ношения шеврона» в Юргинском районе. Во время испытаний Артём показал высокие спортивные результаты и хорошую физическую подготовку. На торжественной линейке ему было вручено рекомендательное письмо, дающее преимущество при поступлении в высшее военное учебное заведение. Как и мечтал, А. Кайп поступил в Омское танковое училище. 25 августа он примет присягу на верность Отечеству. Пожелаем Артёму отличной учёбы.

Экскурсия состоялась

При содействии представителей «Совета ветеранов спецназа и разведки в Казанском районе» 15 августа для группы подростков из Юргинского района, находящихся в трудной жизненной ситуации, была организована экскурсия в Казанский отдел Пограничного управления ФСБ России. Сотрудники отдела показали ребятам фильм о пограничниках, несущих службу по охране государственной границы, рассказали о рабочих буднях и достижениях сотрудников в их профессиональной и спортивной деятельности. Затем ребятам представили возможность посмотреть и даже поддержать в руках самое что ни на есть настоящее боевое оружие – автомат Калашникова и пистолет Ярыгина. После посещения военного городка наши гости проехали по улицам райцентра и побывали возле памятной доски, посвящённой Евгению Гваю. Ребята узнали много интересного и уехали домой с хорошим настроением и яркими впечатлениями.

Готовность школ

70% школ в Тюменской области уже готовы к новому учебному году. Об этом заявил начальник управления надзорной деятельности и профилактической работы Главного управления МЧС России по Тюменской области Алексей Шутов на пресс-конференции.

Как он пояснил, трехэтапная система при приёмке учебных заведений к началу учебного года действует в регионе пять лет. «В апреле мы проводим первые осмотры и выявляем недостатки. Таким образом, у руководителей появляются время на их устранение. Через месяц мы проводим повторный осмотр. И уже к обозначенному законом сроку готовности – 25 августа – наши школы успели увидеть недочёты, провести конкурсы, заключить необходимые контракты и устранить недостатки», — рассказал Алексей Шутов.

В Казанском районе, как сообщили в отделе образования, все школы практически готовы к приёму учащихся.

Сдавайте оружие

С целью предупреждения и пресечения преступлений, совершаемых с применением огнестрельного оружия, сотрудники управления Росгвардии по Тюменской области совместно с управлением МВД России на территории нашего региона проводят комплекс мероприятий, связанных с изъятием из незаконного оборота оружия и боеприпасов. Незарегистрированное оружие, боеприпасы, взрывчатые вещества и взрывные устройства граждане могут сдать в территориальный орган внутренних дел. Напомним, что незаконное хранение оружия влечёт уголовную ответственность. Персональные данные человека, сдавшего оружие, боеприпасы и взрывчатые материалы, сохраняются в тайне. За добровольную сдачу вооружения предусмотрена денежная компенсация от 500 до 10000 рублей – в зависимости от вида и пригодности оружия, оценку которому даст специальная экспертиза. В этой акции участвует и отделение МВД по Казанскому району.

Фестиваль ГТО

Самые активные и спортивные жители района имеют возможность проявить себя. 9 сентября стартует первый муниципальный этап Всероссийского фестиваля физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» (ГТО).

Для участия в данном мероприятии необходимо зарегистрироваться в автоматизированной системе ГТО (АИС ГТО) на сайте www.gto.ru для присвоения уникального идентификационного номера участника комплекса ГТО (УИН-участника). Кроме того, необходимо наличие медицинского допуска к занятиям физической культурой и спортом. Если участники затрудняются самостоятельно выполнить вышеуказанные требования, то за помощью можно обратиться в центр тестирования Казанского района по адресу: село Казанское, улица Больничная, 52 (спорткомплекс).

Информации подготовил
Андрей ЗАДОРЖНЫХ



С детьми занимается логопед А.Е. Жусупова. Лепка из «космического» песка – одно из самых интересных занятий

Ежеквартально в Казанском комплексном центре социального обслуживания населения проходят реабилитацию 18 детей-инвалидов и 6 детей с ограниченными возможностями здоровья. К каждому ребёнку здесь свой, индивидуальный, подход. Как рассказала Т. Чекмарёва, занимающаяся с инвалидами, специалисты работают согласно тем рекомендациям, которые прописал в индивидуальной программе реабилитации или абилитации ребёнка-инвалида его лечащий врач. С детьми занимаются психолог И.В. Баранщикова, логопед А.Е. Жусупова, медицинская сестра Т.С. Симонова.

В центре для работы с детьми есть необходимое оборудование. Малыши и детки постарше с радостью барахтаются в сухом бассейне, занимаются лепкой из

«космического» песка, играют в игры на развитие логики и мышления. Особым интересом пользуются занятия с помощью 3D-моделирования. Для ребят с отклонениями в здоровье проводят сеансы ЛФК и массажа. С удовольствием дети занимаются с логопедом и психологом: вместе рисуют, раскрашивают картинки, делают артикуляционную гимнастику и многое другое.

К сожалению, как отмечают специалисты центра, некоторые родители неохотно привозят детей сюда. А жаль. Все занятия для детей и подростков проводятся бесплатно, результаты ощутимы. Пусть небольшие успехи, но всё же есть. И если продолжать заниматься с детьми и дома, то непременно будет улучшение.

Тамара НОСКОВА
Фото автора

ПРОБЛЕМА ТРЕБУЕТ РЕШЕНИЯ

Чтобы соответствовать стандартам

Александр Моор считает, что сельские пункты приёма молока необходимо оснастить современным оборудованием

Действующие на селе пункты приёма молока необходимо оснастить современным охладительным оборудованием. Об этом в эксклюзивном интервью «Тюменской линии» заявил временно исполняющий обязанности губернатора Тюменской области Александр Моор.

«Даже если хозяин личного подворья соблюдает все современные стандарты и получает молоко первого сорта, важно сохранить качество молочного сырья на этапах приёмки и транспортировки. Нужно вовремя охладить молоко и доставлять его переработчику свежим. Здесь у нас есть слабое звено. Мы это понимаем. Необходимо оснастить действующие на селе пункты приёмки молока современным охладительным оборудованием», – отметил врио губернатора.

Кроме того, по словам Александра Моора, молокоприёмные пункты нуждаются в современном лабораторном оборудовании для определения качества сдаваемого владельцами личных подворий сырого молока. «Это очень важно. Если высококачественное молоко от одного сдатчика смешивается с некачественным от другого хозяи-



Врио губернатора Тюменской области подчеркнул: «Уже на этапе приёмки необходимо чётко видеть, какое молочное сырьё соответствует стандартам, а какое нет»

на, получается ложка дёгтя в бочке мёда. Владельцы личных подворий, производящие молоко высшего и первого сортов, не должны страдать от подобных ошибок. Уже на этапе приёмки необходимо чёт-

ко видеть, какое молочное сырьё соответствует стандартам, а какое нет», – подчеркнул врио главы региона.

Напомним, вступление в силу новых технических условий оценки

качества молочного сырья привело к падению цены на сырое молоко. В результате переработчики практически отказались от закупки молока второго сорта. В апреле 2018 года Тюменская областная дума

приняла закон «О мерах по развитию производства молочной продукции в Тюменской области», который предусматривает оказание государственной финансовой поддержки предприятиям молочной отрасли в форме частичного возмещения затрат на закупку сырого молока второго сорта у сельхозкооперативов, объединяющих личные подсобные хозяйства. Этот закон позволит частично компенсировать владельцам личных подворий понесённые ими убытки. Однако эксперты видят такой выход из сложившейся ситуации: повышение качества молока, производимого в личных подсобных хозяйствах.

Чтобы повысить качество молока, для владельцев личных подворий, в том числе, планируется реализовать специальные образовательные программы, сообщил Александр Моор.

«Мы дойдём до каждого человека, который держит молочную корову. Специалисты будут учить владельцев личных подворий, как правильно ухаживать за животными, какие корма необходимо использовать для получения молока, соответствующего современным стандартам качества. Такой опыт есть, например, в Сладковском районе. Практика показала, что даже люди, которые много лет держат коров, не всегда владеют современными знаниями. Они узнают очень много интересного и полезного и благодарят за это», – отметил врио главы региона.

«Тюменская линия»

К 100-ЛЕТИЮ ВЛКСМ

ГОСУСЛУГИ

Сэкономить время

Яркая страница истории**Принимали достойных**

Как-то я заинтересовалась у молодой девушки, знает ли она, что такое комсомол. Она честно ответила: «Нет». Грустно. А ведь это одна из ярких страниц истории нашей страны.

Вспоминаю, как вступали в ряды ВЛКСМ мы, четырнадцатилетние мальчишки и девчонки. Перед этим учили наизусть Устав ВЛКСМ, в котором были точно обозначены цели и задачи этой общественной молодежной организации. А потом нас приглашали на бюро райкома комсомола, где решался вопрос о том, достоин ли быть комсомольцем или нет.

Помню, как радостные и счастливые бежали мы, новоиспечённые комсомольцы, по улице села, а на груди у каждого из нас блеснул комсомольский значок, в руках мы сжимали свои комсомольские билеты.

Экскурс в историю

Инициатором создания и основным идеологом комсомольской организации был В.И. Ленин.

Датой создания ВЛКСМ считается 29 октября 1918 года. Осенью 1918 года в Москве состоялся Всероссийский съезд союз рабочих и крестьянской молодёжи, на котором произошло их объединение в одну общую организацию – Российский коммунистический союз молодёжи (РКСМ). Съезд принял программу и Устав Союза.

В октябре 1918 года в РКСМ вступило более двадцати тысяч человек. Под руководством комсомола в 1922 году была создана детская политическая организация – Всероссийская (а позже Всесоюзная) пионерская организация.

Первые нагрудные значки комсомола появились также в 1922 году. В центре значка располагалась надпись КИМ (Коммунистический интернационал молодёжи), в 1945 году её сменила аббревиатура ВЛКСМ, а свой окончательный вид (с профилем В.И. Ленина) значки приобрели только в 1958 году.

В 1941 году в СССР было более 10 миллионов комсомольцев. Более трёх с половиной тысяч членов ВЛКСМ стали Героями Советского Союза, три с половиной миллиона были награждены орденами и медалями.

В 60 – 70-х годах прошлого века в каждом учреждении и на предприятии обязательно была первичная организация ВЛКСМ. В это время в СССР выходило более ста тридцати комсомольских газет разовым тиражом более 16 миллионов экземпляров, в том числе одна всесоюзная – «Комсомольская правда», были основаны комсомольские журналы, издательство «Молодая гвардия».

Казанский район: как всё начиналось

С 1919 года повсеместно в сёлах Ишимского уезда создаются комсомольские ячейки, в которых велась агитационная работа среди молодёжи по вступлению в комсомол и проведению среди населения политики партии большевиков. Молодёжь стала им настоящей опорой и активным организатором работы по проведению мероприятий по коллективизации хозяйств. В 30-е годы одновременно с созданием районных и волостных комитетов партии образуются волостные и районные комитеты ВЛКСМ.

Казанская районная комсомольская организация действовала в период с 1931 по 1962, с 1965 по 1992 год. Молодёжные активисты вели работу по развитию коллективного сельского хозяйства, военно-патриотическому воспитанию населения. В годы Великой Отечественной войны комсомольцы трудились на полях и фермах, вели разрывательную работу по сбору средств на строительство танковой колонны «Омский тракторист» и авиаэскадрильи «Тюменский комсомолец».



В послевоенное время развернулось соревнование за повышение урожайности выращиваемых культур, за достойную встречу комсомольских юбилеев и государственных праздников. В 1957 году проведена большая работа по созданию комсомольско-молодёжных ферм.

По итогам первого года смотра «Сияйте, ленинские звёзды!» бюро обкома ВЛКСМ (1965 год) признало лучшей в Ленинской вахте труда пионерскую дружину Селезнёвской восьмилетней школы (старшая пионерская вожатая Л. Вахрина, председатель совета дружины Т. Козлова).

Регулярно проводились слёты молодых передовиков производства, молодых учителей. Центром культурно-массовой работы среди молодёжи стала районная библиотека (руководитель З.Г. Аржиловская). Семья комсомолки Н. Семутиной, доярки колхоза «Светлый путь», поддержала развитие личного подсобного хозяйства. По итогам 1981 года за сдачу государству десяти центнеров мяса, около двадцати центнеров молока ей был выделен автомобиль «Москвич».

В 1986 году в Казанском районе работало 13 комсомольско-молодёжных коллективов на животноводческих фермах, предприятиях транспорта, в сфере обслужи-

вания, в 1987 году – 16. Делегатом XVII съезда ВЛКСМ (1974 год) была избрана З. Бессонова, доярка колхоза «Светлый путь».

В период с 1944 по 1991 год 59 человек работали секретарями Казанского райкома комсомола. С января 1944 года первым секретарём работала А. Лемешева, с октября 1953 по май 1954 года – В.С. Аржиловский, с января 1956 по март 1958 года – Н.П. Хевролин. Секретарями райкома комсомола были известные и уважаемые впоследствии в районе люди: Л.Л. Григорова, Н.Г. Злыгостев, Б.Д. Крук, М.В. Кремцев, Н.С. Волоконцева, С.В. Паукова, А.М. Битков, А.П. Ламбин, А.П. Мамонтов, Н.А. Шальнева, С.А. Долгих, Ю.А. Тюриков и многие другие.

В комсомол в первую очередь вступали представители активной и передовой молодёжи. Так что можно с уверенностью сказать, что комсомольское движение – это яркая страница истории. Школу комсомола прошли миллионы молодых людей Советского Союза. На протяжении многих десятилетий комсомольский значок был показателем активной жизненной позиции и предметом гордости.

(Продолжение следует)

Тамара НОСКОВА
Фото взято на сайте yandex.ru.imagez

Обязанность известить всех участников долевого собственности на объект недвижимости о продаже одним из собственников своей доли установлена Гражданским кодексом Российской Федерации, в связи с чем продавец доли должен направить всем остальным участникам долевого собственности в письменной форме извещение о намерении продать свою долю. Однако Федеральным законом 218-ФЗ «О государственной регистрации недвижимости» предусматривается возможность известить участников долевого собственности на объект недвижимости (за исключением жилых помещений) посредством размещения соответствующего извещения на сайте Росреестра в случае, когда число таких участников превышает 20.

Публикация извещения производится собственником из «личного кабинета», вход в который осуществляется с главной страницы сайта Росреестра (<https://rosreestr.ru/site/>) путём заполнения специальной формы. Участникам долевого собственности на объект недвижимости (у которых активирован «личный кабинет») в течение трёх дней с даты размещения извещения о продаже одним из собственников своей доли будет направлено уведомление о публикации такого извещения.

Напоминаем, что сделки по отчуждению долей в праве собственности на объект недвижимости подлежат нотариальному удостоверению. Если продавец через сайт Росреестра известил об этом собственников, при обращении к нотариусу подтверждать это не требуется, поскольку нотариус проверит данную информацию в специальном разделе сайта Росреестра.

Данная функция в «личном кабинете» Росреестра позволит собственникам недвижимости сэкономить время и средства в случае продажи ими доли в праве общей собственности. За публикацию на сайте Росреестра извещения плата не взимается.

Пресс-служба
управления Росреестра
по Тюменской области

Жизнь в районе кипела

В нашем информационно-издательском центре бережно хранятся номера районной газеты «Заря коммунизма» за все годы выхода. Желая заглянуть в прошлое, я выбрал газетную подшивку за 1978 год, поскольку в этом году я родился. Для своей статьи я попытался выбрать интересные факты из жизни района того периода, рассказать о событиях тех лет, трудовых подвигах людей, переписал фамилии передовиков.

В последнем номере газеты уходящего 1977 года (прикрепленном почему-то к этой подшивке) бросилось в глаза поздравление тружеников района с наступающим Новым годом от районного комитета КПСС и исполкома районного Совета народных депутатов. Заметьте, не жителей, не земляков, а именно тружеников. Такое обращение, видимо, оправдано, поскольку в те годы практически всё взрослое население района работало. На первой полосе этого же номера рассказывается о трудовой победе доярки Н. Колосовой, А. Босс, М. Барановой, Н. Касьяновой, Е. Кныш из Казанского отделения совхоза «Яровской», которые своим трудом внесли большой вклад в общее дело, отправив государству 1000 центнеров молока в счёт третьего года пятилетки. Также сдержали своё слово сёстры – доярки СХПК имени Чапаева В.М. Михалёва и Г.М. Покалюхина, надоив по 2400 килограммов молока от коровы.

Коллектив Казанского объединения «Сельхозтехника» должен был по плану отремонтировать 250 тракторов, но уже к 20 декабря было отремонтировано 274 единицы. На линейку готовности поставили 240 штук зерновых комбайнов, что на 14 больше намеченного плана.

Очень необычно смотрятся в газете материалы ТАСС (Телеграфное агентство Советского Союза). Например, корреспондент А. Воронин из Нью-Йорка пишет о кредитных «тисках», в которых живут несчастные американцы, вынужденные покупать квартиры, машины и прочие вещи в кредит, выплачивая не только сумму долга, но и ростовщические ставки порядка 8-9 процентов каждый год. В то же время мы радуемся успехам друзей, в частности жителей братской Югославии, где идёт строительство горно-энергетического комбината.

Продолжительных новогодних каникул тогда не было, и поэтому в газетах начала января уже появились материалы о снегозадержании и вывозе на поля местных органических удобрений (навоз, перегной).

В номере за 10 января помещена достаточно объёмная статья заведующей районным отделом социального страхования А. Бадрызловой «Выплата пенсий», в котором говорится, что пенсия и заработок, вместе взятые, не должны превышать 300 рублей в месяц.

В этом же номере фотозарисовка о преподавателе Ильинской средней школы Михаиле Офицерове, который завоевал право в канун 60-летия Великого Октября подписать рапорт ленинского комсомола Центральному комитету КПСС.

«Бывает, что иной рабочий, служащий или руководитель, заразившись гриппом, продолжает ходить на работу и даже расценивает своё поведение как некоторое героическое, как образец служебного рвения. Долг каждого сказать такому «герою»: «Заболел – ложись в постель, вызови врача и исправно лечись. Не жалеешь своего здоровья, подумай о здоровье других», – пишет главный врач района В. Шанаурин в материале «Осторожно: грипп» («Заря коммунизма», 12 января).

Эффектно смотрится колонка под рубрикой «Ими гордится район». В номере газеты за 12 января помещены фото доярки совхоза «Ильинский» Тамары Ивановны Петровой, шофера «Огнёвской сельхозтехники» Николая Ивановича Рагозина и преподавателя Челюскинской средней школы Аллы Ивановны Шалатовой.

А вот новости с Тюменского Севера: «Коллектив ордена Ленина Главтюменьнефтегаза одержал новую трудовую победу. Впервые на северных месторождениях Западной Сибири добыто более 200 миллионов тонн нефти. Задание юбилейного года выполнено досрочно».

В номере за 14 января на первой полосе публикуется обращение участников районного совещания работников полеводства, где есть такие слова: «1977 год был успешным в развитии сельхозпроизводства. Полеводы района обеспечили получение урожайности зерновых культур по 17,7 центне-

ра с гектара, силосных культур – 221 центнер с гектара. Это дало возможность продать государству 61 тысячу тонн зерна и обеспечить животноводство кормами. Труженики совхоза «Яровской» получили наивысшую урожайность (24,5 ц/га) и являются победителями соцсоревнования среди хозяйств области. Хороших результатов добились и полеводы совхоза «Ильинский» – 21,2 ц/га и колхоза имени Ленина – 20,4 ц/га. В районе выполнены народнохозяйственные планы продажи государству зерна, картофеля, молока, мяса и шерсти».

Корреспонденты из Белорусской ССР сообщают: «Дорожный мотоцикл ММВЗ-3,115 (больше известный как «Минск») пользуется большим спросом у туристов. Мотоцикл лёгок – его вес 103,5 килограмма, удобен в эксплуатации».

Зима 1978 года открылась традиционными играми по хоккею с шайбой. Казанские хоккеисты одержали победу над ишимской командой со счётом 6:1. Однако хоккейный корт р.п. Казанского не отвечает современным спортивным требованиям: отсутствуют раздевалки. Об этом пишет И. Михайлов в материале «Нужна помощь» в номере за 21 января.

Выпускается тематическая полоса под названием «У нас, у них». В номере за 21 января помещена фотография девушки с плакатом: «Готова пойти куда угодно, чтобы получить место ученицы». Здесь же рассказывается, что «сотни тысяч западногерманских граждан начинают свой «рабочий день» с посещения бирж труда». Рядом – статья о том, что по медицинским работникам Дании ударила безработица. Медики вышли на центральную улицу Копенгагена. Более полутысячи врачей Дании не могут найти себе применение. Это, как все поняли, «У них». А «У нас»: «За 1977 год в колхоз «Рахва Выйт» Эстонской ССР переехало двадцать пять молодых горожан. Хорошие условия труда и быта привели к тому, что в республике прекратился не только отток молодёжи из села, но и начался обратный процесс», – сообщают корреспонденты из Таллина.

В следующем номере помещена фотохроника ТАСС о том, что на тульском заводе «Штамп» освоен выпуск комбинированных самоваров ёмкостью 4,5 литра. В них можно кипятить воду с помощью электричества и угля. Время закипания – 30 минут.

Шесть миллионов сосен посадил техник лесоучастка № 4 из Благодатного Алексей Петрович Кукса за 40 лет своей профессиональной деятельности. Ему посвящает очерк под названием «Шесть миллионов сосен» корреспондент газеты В. Донец, опубликованный в номере за 4 марта. «За всё время работы А.П. Куксы на всей территории охраняемой им леса – 15806 гектаров – не было ни одного пожара», – приводятся строки из характеристики лесотехника.

«Хороший подарок Первомаю сделали водители Казанского филиала Ишимской автоколонны №1319. План перевозок грузов за четыре месяца выполнен досрочно», – пишет экономист предприятия Т. Зенченко в номере за 20 апреля. Она перечисляет фамилии передовиков производства: В.А. Публичук, А.Г. Баженов, Г.И. Климчук, А.Г. Булашов, В.И. Шевчук, А.И. Плесовских и С.И. Шевчук.

А секретарь парткома колхоза имени Ленина М. Горин информирует о том, что механизаторы А.Я. Миллер, И.Е. Санников, В.С. Первухин и М.П. Крюков на «Кировцах» ведут обработку земли плоскорезами. К 27 мая яровой сев в районе практически завершён.

В каждом номере газеты помещена информация о ходе сельскохозяйственных работ. Это, к примеру, сводки о надоях молока как в нашем районе, так и в соседнем, Сладковском, – сопернике по соцсоревнованию по продаже сельхозпродукции государству. С весны по осень размещаются данные о ходе полевых работ: севе, заготовке кормов, обработке посевов, уборочной, вспашке зяби, внесении минеральных удобрений. В районе функционируют 38 молочнотоварных ферм,

средний надой молока составляет 8,9 литра от коровы.

В начале июля в райцентре поднят флаг Трудовой славы в честь животноводов колхоза имени Черемнова, получивших больше всех молока за июнь.

Третью вторую полосу газетного номера за 15 июля занимает список фамилий доярки-тысячниц, взявших обязательство получить в 1978 году 100 и более тонн молока от группы коров. Назовём лишь их небольшую часть, которые по итогам 6 месяцев добились наибольших результатов: А.А. Серебрянникова, Ф.Г. Сметанина, Г.З. Чагочкина из совхоза «Б-Ченчерский»; А.И. Кудрявцева, Л.И. Латынцева, Т.В. Носкова, Н.И. Егорова, А.В. Мухина из колхоза имени Ильича; Г.В. Разинова из совхоза «Ильинский», Э.Я. Гейденрайз из колхоза имени Ленина. Всего 89 фамилий.

Подходит к завершению строительство нового кирпичного завода, пишет в своём материале «На финишной прямой» Олег Дребезгов. В нём говорится, как рабочие ПМК «Колхозстрой» П.Т. Мамонтов и Н.Л. Бухалов ведут монтаж оборудования, не дожидаясь дорогостоящих деталей на нестандартное оборудование. Опытные слесари заимствуют их со списанных сельхозмашин, тем самым экономя время и государственные деньги.

В 1978 году колхоз имени Кирова первым в районе выполнил план по сенозаготовке. Среди механизаторов высокопроизводительно работает А. Нектарьев. На тракторе Т-16 он ежедневно собирает сено в валки с площади 35 гектаров. Также хорошо трудятся на сенозаготовке В. Игнатьева, З. Филиппова и Т. Каткова. Об этом рассказывает в своей первополосной фотоминформации фотокорреспондент газеты А. Звонарёв.

Под рубрикой «На псковском объекте» (номер за 24 августа) – информация о том, что близко к завершению строительство аптеки в посёлке Казанском. Мастер ремонтно-строительного участка П.А. Петелин коротко рассказывает про новый объект: строительство ведёт комплексная бригада под руководством В.Е. Дорофеева, заканчивается покрытие крыши, малярные работы и навеска дверей. Хорошо трудятся Аркадий Худяков, Пётр Меркулов, Александр Эхман.

Районная газета постоянно рассказывает о сельских умельцах, о рационализаторах, мастерах золотые руки. К таким людям причисляют кузнеца Новоалександровского отделения совхоза «Дубынский» Александра Мироновича Диттеля, который усовершенствовал работу жатки комбайна и взял за переоборудование КУН-10 с целью быстрой разгрузки силосной массы в траншею.

Механизатору совхоза «Яровской» Александру Вахрину, кавалеру ордена «Знак Почёта», посчастливилось в составе делегации Тюменской области побывать на острове Свободы. Право посетить Кубу Александр получил не в результате случайного выбора, а добился этого ударным трудом и активной общественной работой. Об этом рассказывается в материале «Дни, которые не забудутся» (газета за 12 сентября).

Осенние номера «Зари коммунизма» почти полностью посвящены жатве. Заголовки газеты ликуют по поводу рекордов

Водитель Казанского филиала автоколонны № 1319 Анатолий Григорьевич Баженов на большегрузном автомобиле 10 сентября вывез из Лебедевского отделения совхоза «Ильинский» на хлебоприемный пункт 49 тонн зерна, сделал почти четыре нормы!

Шофер Ишимской автоколонны № 1319 Николай Алексеевич Конопатский использует на перевозке хлеба автопоезд из двух прицепов. За рейс он перевозит 14 тонн ячменя. А 10 сентября Николай Алексеевич доставил из совхоза «Яровской» на хлебоприемный пункт 112 тонн хлеба.

Рекорды передовых хлеборобов

Механизатор совхоза „Больше-ченчерский“ Александр Романович Денисов комбайном СКД-5 за 20 часов непрерывной работы скошил пшеницу со III гектаров.

Большую помощь в установлении этого рекорда оказал комбайнеру управляющий Покровским отделением Никифор Иванович Шорохов.

8 сентября семейное звено из совхоза „Ильинский“ в составе Андрея Ивановича Донова и его сыновей Валерия и Владимира скосило 210 гектаров зерновых культур.



Александр Романович Денисов – профессиональный шофер. В первую очередь уборщик урожая садится на комбайн, который сам же готовит к работе. Ничего он не пропустит: пшеница, ячмень, овес, рожь. Поля совхоза «Б-Ченчерский» в Богородицком районе. Александр Романович кавалер ордена Трудовой Славы. В совхозе Денисовым скошено зерно на 173 гектарах и на июле 1978 года на площади 6918 центнеров хлеба, заняв первое место в совхозе.

В этом году Александр Романович взял обязательство вывезти 200 центнеров зерна. Пова Денисов и его сыновья в этом году вывезли валик на 1000 гектаров. Но и этой работе он готов работать рядом с отцом, а Владимир илюде сест на приступе к ней, заменив тоже работать по удельнику!

Андрей Иванович Донов ежегодно привозит комбайн извне. Семейное звено уже скосило 140 гектаров пшеницы, ячменя, овса, ржи на площади 1300 гектаров. Работая рядом с отцом, а Владимир илюде сест на приступе к ней, заменив тоже работать по удельнику!

Валерий Донов
Владимир Донов
Андрей Иванович Донов

Механизаторы! Берите пример с передовиков!

На такой газетный номер трудно не обратить внимание

комбайнёров и механизаторов. Назовём их имена: комбайнёры колхоза имени Кирова В.Т. Дергачёв, В.Н. Рябов, Ю.В. Васильев с сыном Сергеем, механизатор совхоза «Б-Ченчерский» А.Р. Денисов, семейное звено А.И. Донова и его сыновей Валерия и Владимира из совхоза «Ильинский», комбайнёры совхоза «Яровской» И.Т. Вахрин и М.А. Макаров, механизаторы колхоза имени Чапаева М.И. Шалыгин и А.А. Шемякин и многие, многие другие, чьи имена навечно вписаны в славную летопись трудовых побед тружеников района.

Учитель физики Казанской средней общеобразовательной школы №1 Василий Иванович Лячек удостоен высокого звания «Заслуженный учитель школы РСФСР». Вот что пишет о нём в материале «Гордость школы» (12 сентября) завуч А. Сироткина: «Любовь к своему предмету Василий Иванович прививает на уроках и во внеклассной работе. Он проводит недели «Наука и техника», вечера, конференции, где ребята с большим интересом выступают с устными журналами и докладами».

К сожалению, невозможно в одном материале отобразить ту жизнь, которая кипела на всей территории района. Как говорится, нельзя объять необъятное. В газете помещались различные материалы руководителей предприятий, специалистов управления и хозяйств, секретарей парткомов и работников народного контроля. Коллектив редакции, состоящий из мэтров районной журналистики Бориса Терехова, Владислава Алтухова, Василия Копылова, Олега Дребезгова, возглавляемый редактором Иваном Кнапиком, чётко, смело и по существу реагировал на любое событие, происходящее в районе.

Своё веское слово в газете могли сказать доярка и скотник, свинарка и чабан, комбайнёр и тракторист, токарь и слесарь, любой представитель рабочего класса. Эффективно работали с кадрами, умели разглядеть в человеке скрытые организаторские способности, дать возможность их раскрыть. Поощрялись новаторские идеи и рационализаторские предложения, которые успешно внедряли в производство с учётом местной специфики. Вот такое живое и интересное было время сорок лет назад, куда мы перенесли с вами с помощью обычной газетной подшивки.

Андрей ЗАДОРЖНЫХ
Фото автора

МИР ЧТЕНИЯ

Новинки с книжной полки

Уважаемые читатели! Продолжаем знакомить вас с новыми новинками, которыми пополнился фонд Казанской районной библиотеки. Сегодня для вас – рассказ о научно-популярной и познавательной литературе.



Придя в библиотеку, читатели в первую очередь знакомятся с новинками литературы

История окружает нас повсюду. У любого сооружения, любого предмета, сохранившегося до наших дней, есть своя историческая ценность. И чем древнее эти предметы, тем более они притягивают внимание людей. Мир то и дело подкидывает учёным и просто любопытным людям множество странных и загадочных артефактов. За некоторыми из них и впрямь скрываются уникальные истории. Об этом рассказывает исследователь и археолог **Станислав Ермаков** в своей книге «**Незагаданные артефакты археологии**». В начале 80-х годов прошлого века автор начал интересоваться различными загадочными явлениями, аномальными зонами. Он организатор множества экспедиций по странам местам. В книге рассказывается об археологических находках, которые, несмотря на современные методы исследований, до сих пор остаются для учёных загадками. Это гигантские каменные шары, найденные на острове Коста-Рика, который находится в Центральной Америке, багдадская батарейка – сосуд высотой 14 см, внутри которого находится цилиндр из меди, а внутри цилиндра – железный стержень, генетический диск диаметром 27 см, найденный в Колумбии, на котором нанесены изображения внутриутробного развития человека, и много других интересных артефактов. Автор описывает научные исследования и опыты, подтверждающие достоверность изготовления и применения этих предметов в древние времена. Материал снабжён многочисленными иллюстрациями.

Книга «**100 великих тайн космонавтики**» позволит любителям

космических тайн совершить небольшое заочное путешествие в историю освоения космоса, узнать для себя что-то новое, попутешествовать по нашей Солнечной системе, выйти за её пределы, добраться до границы Вселенной и узнать тайны покорения космоса, интересные факты. Оказывается, жрецы древнего Вавилона и китайские астрономы около 5000 лет тому назад имели первичные представления о космосе и небесных телах. Фалес из Милета (VI век до н.э.), которого часто называют отцом астрономии, основал школу, в которой впервые заговорили о том, что планета наша вовсе не плоская. Греческий учёный Аристарх в 280 году до н.э. даже попытался измерить относительное удаление Солнца и Луны от Земли.

Многие сейчас являются пользователями соцсетей, и, читая объявления в Интернете, нередко думают о том, как хорошо было бы тоже начать продавать сумки, шляпы и многое другое. Книга популярного и известного блогера **Лилии Ниловой** «**Поп-арт маркетинг: Instagram-грамотность и контент-стратегия**» поможет вам в этом. Это отличная помощь на старте, если вы хотите, съёте, что-то там делаете сами и продвигаете себя тоже сами. Это идеальный учебник, который поможет узнать основы основ, преодолеть страх и неуверенность в себе, придаст вам силы и поможет стать успешным. Книга написана интересно, доступно и, надеюсь, многим окажется полезна.

Самое главное для вас и ваших близких – это здоровье. Мы представляем вам книги кандидата медицинских наук, доктора медицины

США, потомственного врача, известного телеведущего передачи «О самом главном» на канале «Россия» **Александра Мясникова**. Он также известен как автор популярных книг на медицинскую тематику. В книгах автора нет конкретных рецептов, как стать здоровым, они повышают образовательный уровень простого обывателя. Одной из популярных книг автора является 4-томная «**Энциклопедия доктора Мясникова о самом главном**». Здесь собрана самая необходимая информация о здоровье: симптомы, которые нас беспокоят, заболевания и диагнозы, лекарства и их побочные действия, исследования и многое другое. Автор собрал и систематизировал всё самое нужное. Вы можете найти ответы на многие волнующие вас вопросы. К этим энциклопедиям можно обращаться как к другу, готовому помочь в любую минуту.

Свою книгу «**Ржавчина: что делать, чтобы сердце не болело**» доктор Мясников посвятил, пожалуй, самой больной проблеме в прямом и переносном смысле слова. Вряд ли можно быть спокойным и довольным жизнью, если у тебя болит сердце и повышается давление. Книга интересная, но чувства она вызывает смешанные. Её автор пробует объяснить такие вещи: откуда берётся болезнь, как с этим бороться, как это лечат в Европе и США и на какие лекарства стоит обратить внимание. Вторая часть книги читается как увлекательный рассказ-рассуждение очень интересного человека, который много повидал в своей жизни и с которым очень интересно беседовать. Вам понравятся и другие книги знаменитого доктора: «**Есть ли жизнь после 50**», «**Русская рулетка: как выжить в борьбе за собственное здоровье**», «**Как лечиться правильно: книга-перезагрузка**».

О книге «**Как оставаться женщиной до 100 лет**» хочется сказать особо. Её автором является Ольга Мясникова, кандидат медицинских наук, мама, вырастившая сына, которого все знают как доктора Мясникова. Совсем недавно ей исполнилось 90 лет, но годы над ней не властны. Она щедро делится опытом по поводу того, как следить за своим здоровьем и оставаться женщиной. Её автором является Ольга Мясникова, кандидат медицинских наук, мама, вырастившая сына, которого все знают как доктора Мясникова. Совсем недавно ей исполнилось 90 лет, но годы над ней не властны. Она щедро делится опытом по поводу того, как следить за своим здоровьем и оставаться женщиной. Её автором является Ольга Мясникова, кандидат медицинских наук, мама, вырастившая сына, которого все знают как доктора Мясникова. Совсем недавно ей исполнилось 90 лет, но годы над ней не властны. Она щедро делится опытом по поводу того, как следить за своим здоровьем и оставаться женщиной.

Читайте! Будьте здоровыми и доброжелательными! Приглашаем вас в нашу библиотеку, где вы найдёте для себя полезные, познавательные и интересные книги.

О. САЗОНОВА,
библиограф Казанской
центральной районной
библиотеки
Фото Надежды ДОГОТАРЬ

ОБРАТИТЕ ВНИМАНИЕ!

Главное – соблюдать правила

25 августа открывается сезон охоты на болотно-луговую и водоплавающую дичь. В связи с этим, думаю, стоит напомнить охотникам правила безопасности на воде. Они просты и понятны каждому, итак:

- менять место расположения в лодке нужно осторожно, нельзя перегибаться за борт;
- необходимо иметь спасательный круг и надеть на себя спасательный жилет;
- при работе со спиннингом и удочкой, при стрельбе из ружья постарайтесь занять удобное положение, встав лицом к носу судна или корме и слегка расставив ноги, а стрельбу лучше вести, сидя в лодке лицом к носу;
- нельзя стоять, если лодка движется, особенно если она моторная. На поворотах следует уменьшать

скорость. Лучше обходить все плавающие по курсу движения предметы.

Главная опасность на воде – это переворачивание лодки. При аварии лодка сначала ложится на бок. Однако забираться на неё не имеет смысла, потому что она неустойчива и обязательно опрокинется. Очувтившись в воде, не теряйте самообладания и не впадайте в панику. Скиньте сапоги и верхнюю одежду и постарайтесь добраться до берега, помня о том, что человек в холодной воде может находиться от 10 до 20 минут.

Надеюсь, что при соблюдении этих нехитрых правил ваш сезон охоты будет удачным!

А. ВИНЯРСКИХ,
госинспектор Ишимского отделения ГИМС

БЕЗОПАСНОСТЬ

Как действовать в экстремальных ситуациях

(Продолжение. Начало в № 60, 64)

ДЕЙСТВИЯ ПРИ УГРОЗЕ СОВЕРШЕНИЯ ТЕРРОРИСТИЧЕСКОГО АКТА

Всегда контролируйте ситуацию вокруг себя, особенно когда находитесь на объектах транспорта, в культурно-развлекательных, спортивных и торговых центрах. При обнаружении забытых вещей, не трогая их, сообщите об этом водителю, сотрудникам объекта, в службу безопасности, полицию. Не пытайтесь заглянуть внутрь подозрительного пакета, коробки, иного предмета.

Не подбирайте бесхозных вещей, как бы привлекательно они ни выглядели. В них могут быть замаскированы взрывные устройства (в банках из-под пива, сотовых телефонах и т.п.).

Если вдруг началась активизация сил безопасности и правоохранительных органов, не проявляйте любопытства, идите в другую сторону.

При взрыве или начале стрельбы немедленно падайте на землю, лучше под прикрытие (бордюр, торговую палатку, машину и т.п.). Для большей безопасности накройте голову руками.

Случайно узнав о готовящемся теракте, немедленно сообщите об этом в правоохранительные органы.

КАК ВЕСТИ СЕБЯ ПРИ ПАНИКЕ В ТОЛПЕ ВО ВРЕМЯ ТЕРРОРИСТИЧЕСКОГО АКТА

Очень часто толпа становится опаснее стихийного бедствия или аварии, которые её образовали. Однако она не ищет альтернативных решений и не видит последствий своего решения, иногда главных, как в типичном для пожаров случае: прыжке с обречённо большой высоты. Толпа может сформироваться во многих случаях, в том числе и при совершении террористических акций. Остановить толпу могут категорические команды, горячее убеждение в отсутствии опасности и даже угроза расстрела паникёров, а также сильнейший эмоциональный тормоз или чудо. Именно к чудесам следует отнести случаи, когда сильному волевому человеку, пользующемуся доверием собравшихся, удавалось предотвратить драматическое развитие событий.

Толпе требуется лидер или объект ненависти. Она с наслаждением будет подчиняться или громить. Толпа способна как на страшную жестокость, так и на самопожертвование, в том числе и по отношению к самому лидеру. Толпа быстро выдыхается, добившись чего-то. Разделённые на группы люди быстро приходят в себя и меняют своё поведение и оценку происходящего.

В жизни уличной (особенно политико-социальной) толпы очень важны такие элементы, как первый камень в витрину и первая кровь. Эти ступени могут вывести толпу на принципиально другой уровень опасности, где коллективная безответственность превращает каждого члена толпы в преступника. Из такой толпы нужно немедленно уходить. Как уцелеть в толпе? Лучшее правило – её обойти!!! Если это невозможно, ни в коем случае не идти против толпы. Если толпа вас увлекла, старайтесь избежать её центра, и края. Уклоняйтесь от всего неподвижного на пути, иначе вас могут просто раздавить. Не цепляйтесь ни за что руками: их могут сломать. Если есть возможность, застегнитесь. Высокие каблуки могут стоить вам жизни, как и развязанный шнурок. Выбросите сумку, зонтик и т.д.

Если у вас что-то упало (что угодно), ни в коем случае не пытайтесь поднять – жизнь дороже. В плотной толпе при правильном поведении вероятность упасть не так велика, как вероятности сдавливания. Поэтому защитите диафрагму сцепленными в замок руками, сложив их на груди. Толчки сзади нужно принимать на локти, диафрагму защищать напряжением рук. Главная задача в толпе – не упасть. Но если вы всё же упали, то необходимо защитить голову руками и немедленно встать. Это очень трудно, но может получиться, если вы примените такую технику: быстро подтянете к себе ноги, сгруппируетесь и рывком попытаетесь встать. С колен в плотной толпе подняться вряд ли удастся: вас будут постоянно сбивать. Поэтому одной ногой нужно упереться (полной подошвой) в землю и резко разогнуть ногу, используя движение толпы. Но, тем не менее, встать очень сложно, всегда эффективнее предварительные меры защиты.

Это универсальное правило, кстати, полностью относится и к началу самой ситуации «толпа». На концерте, стадионе заранее прикиньте, как вы будете выходить (вовсе не обязательно тем же путём, что вошли). Старайтесь не оказываться у сцены, раздевалки и т.д. – в «центре событий». Избегайте стен (особенно стеклянных), перегородок, сетки. Трагедия на стадионе в Шеффилде (Англия) показала: большинство погибших было раздавлено толпой на заградительных стенках.

Если паника началась из-за террористического акта, не спешите своим движением усугублять беспорядок: не лишайте себя возможности оценить обстановку и принять правильное решение. Для этого используйте приёмы аутотренинга и экспресс-релаксации.

Вот простые приёмы, из которых надо выбрать наиболее близкие для себя. Ровное дыхание помогает ровному поведению. Сделайте несколько вдохов и выдохов. Посмотрите на что-то голубое или представьте себе насыщенный голубой фон. Задумайтесь об этом на секунду. Чтобы сбить начинающийся эмоциональный сумбур, можно обратиться к самому себе по имени (лучше вслух), к примеру: «Коля, ты здесь?». И уверенно себе ответить: «Да, я здесь!!!».

Представьте себя телевизионной камерой, которая смотрит на всё чуть сбоку и с высоты. Оцените свою ситуацию как постороннюю: что бы вы делали на месте этого человека? Измените чувство масштаба. Взгляните на вечные облака. Улыбнитесь через силу, сбейте страх неожиданной мыслью или воспоминанием.

Если толпа плотная, но неподвижная, из неё можно попробовать вырваться, используя психосоциальные приёмы, например, притвориться больным, пьяным, сумасшедшим, сделать вид, что вас тошнит и так далее. Короче говоря, нужно заставить себя сохранять самообладание, быть информированным и импровизировать.

(Продолжение следует)

**Департамент по общественным связям,
коммуникациям и молодёжной политике**